

教廷大使代颁授白羊毛披肩 教宗授予古晋傅云生总主教

白羊毛披肩

白羊毛披肩 Pallium 这个词源自拉丁文,代表肩罩、披风或小斗篷。白羊毛披肩象征罗马主教,也即是教宗和他委派管辖教会的教省总主教间的共融。它除了代表总主教的权力与尊严,白羊毛披肩也是和教会共融的象征。穿在总主教的肩膀上,它象征教主深切的谦逊和好牧人将迷失的羊扛在肩上带回到羊群中去。

年3月20日宣誓就职,接替已牧管总教区14年后,获准荣休的拿督夏长福的职务,成为古晋总教区新任总主教。

图与文:拿督许中新

□(古晋讯)梵蒂冈驻马来西亚大使,即教宗方济各宗座代表若瑟马里诺总主教于7月18日晚上的弥撒圣祭中,为古晋总主教区傅云生总主教披带上白羊毛披肩。此披肩系傅云生总主教于上月29日,在罗马圣伯铎大殿举行的圣伯铎与圣伯禄瞻礼上,从教宗方济各手中领受的。领受白羊毛披肩象征总主教是一位受教宗委任,管辖一个包括他本身的总教区的教省的总主教。

□当晚弥撒圣祭除了大使与领受白羊毛披肩傅云生总主教,参与者尚有来自东西马及汶莱7位主教,其中包括荣休总主教拿督斯里钟万庭、荣休总主教拿督夏长福、诗巫教区荣休苏孝洲主教。42位神父中有蒙席威廉沙那、荣休拿督蔡钦友、圣伯铎大修院院长黄伟乾及圣若瑟堂区主任仄侖等神父。



颁授白羊毛披肩弥撒圣祭场面。

马里诺大使为傅云生总主教披带白羊毛披肩。

□当晚受邀贵宾中有砂州青年、体育与团结部长拿督斯里麦哥马英,各宗教代表及逾2千教友,见证了难得一见的颁

授白羊

毛披肩典礼

□傅云生3月20日就任总主教 □傅云生辅理主教是于今

大山脚圣亚纳堂庆主保 吸引成千上万朝圣信徒

(檳城讯)一年一度的大山脚圣亚纳教堂主保瞻礼游行庆典开始了!

圣亚纳是圣母玛利亚的母亲,也就是耶稣的外婆。每年的7月,大山脚圣亚纳百年教堂,都举行一连串的庆祝仪式,以及教友手持蜡烛环山游行以纪念她的生日,吸引成千上万的国内外信众及游客蜂涌朝圣,成了北马最热闹火红的宗教节日之一。

9日敬礼庆典活动 大山脚圣亚纳教堂公布,今年的圣亚纳9日敬礼庆典活动,从7月21日开始至7月29日,该教堂每天举行敬礼和弥撒。其中,7月21日至25日,27日及28日的敬礼及弥撒时间为晚上9时。庆典高潮从7月26日(星期三)开始。当夜7时,举行4种



语文的敬礼和弥撒,以及到圣堂外游行。数千教徒手持蜡烛,虔诚护送圣亚纳圣像游行3.5公里,气氛一片祥和。26日是庆典正日,主题为“开

大山脚圣亚纳堂游行场面。

创无限可能”,数千各地教徒及游客从傍晚开始陆续抵达并聚集在圣堂内,槟州首长林冠英等人在晚上7时许抵达,参与

在神父带领下进行的四语弥撒仪式、领圣体及点燃蜡烛等,祈求世界和平。

7月29日(星期六)的敬礼及弥撒时间为下午3时及晚上8时。槟州主教施恩天将于当夜亲自主持四语户外弥撒祭典,带领信徒游行及焚烧求恩信件,之后有宗教活动表演。当天晚上,成千上万的虔诚天主教徒在圣亚纳教堂范围进行盛大的弥撒,然后在广场上点燃蜡烛,攀登教堂后面的蜡烛山,进行圣亚纳圣像游行仪式,祈求世界和平,信友平安,喜乐。

檳城华盖街圣母升天堂 获檳政府5万充维修费

(檳城讯)预计将于今年10月底完成修复工程的华盖街圣母升天堂,获得檳城州政府从非伊斯兰宗教场所基金中拨出5万令吉作为维修经费。作为全檳最古老及全马第二古老的天主教堂,圣母升天堂建于1860年,且于1928年进行过主要修复及扩建工程,但事经多年,故需再作修整。

7月24日,受邀移交模型支票的檳州房屋委员会主席佳日星在移交时也指出,该教堂的修复工程费为250万令吉,当中的50万令吉由教堂本身支付,其余的则从举办各类活动中向大众筹募。

他指出,檳州政府是于6月20日作出上述拨款决定,并从原本的2万令吉调至5万令吉。



佳日星(右3起)在主教及曹观友等人的陪同下,移交5万令吉模型支票给刘展华。

此外,他也透露,随着该基金委员会于7月21日召开的一项会议中,该会自2015年9月9日开始共批准了31项申请,

拨出款项共为80万353令吉20仙。

州政府宗教拨款

他表示,31项获批申请中,檳岛占了18项,威省13项,而当中也包括14间华人庙宇、7间兴都庙、8间教堂及2间锡克教庙宇。

随后,佳日星也在檳州地方政府委员会主席曹观友及檳城主教施恩天的陪同下,移交5万令吉模型支票给教堂建委会主席刘展华。

卫生部选定圣依纳爵堂 举办口腔卫生嘉年华

(八打灵再也讯)我国卫生部已经选定八打灵再世的圣依纳爵堂,作为卫生部举办“口腔卫生与宗教协作”嘉年华的场所。这项称为“口腔卫生与宗教团体协作计划”的嘉年华,是我国

卫生部的全国性活动,其宗旨包括通过宗教促进口腔健康;利用崇拜场所宣扬与口腔健康有关的资讯,以及藉宗教领袖向其教友传达与教育有关口腔卫生的重要性。

卫生部官员与圣依纳爵堂神父

及堂区平信徒领袖,已于7月7日在该圣堂召开有关筹备工作的第一次会议,出席的有多名来自卫生部的官员及医生。本堂黄聪颖神父,副本堂黄大华神父以及堂区领袖也参与。有关举办这项为期两天的嘉年华日期,尚在拟定中。

卫生部官员医生与神父及堂区领袖在圣堂前合影。(右图)

